

bb. 74. helsinki küldöttsége budapesten

hné/gy/La

1966. október 10.

Sarlós István, Budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett a helsinki városi tanács héttagú küldöttsége, amelyet Tauvo Aura, tanácselnök vezet. /mti/

20.15/-n

20.15/-n

--.

-42-

he

vége-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. október 11.

bb. 1. a „hideg napok”, pályázata

1 s/gk/sr/gy/cz

1966. október 11.

Egy hét alatt több mint 80 ezren látták Kovács András rendező „hideg napok”, című filmjét, köztük sokezer fiatal. A fiatalok nagy érdeklődése adta az ötletet a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti bizottságának, hogy a Budapesti Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalatával közösen pályázatot hirdessen a filmről. A versenyben részt vehet minden fővárosi fiatal egyéni munkával, amelyben azokról a gondolatokról ír - 2-5 gépellátoldalon -, amelyeket Cseres Tibor kisregényének filmváltozata ébresztett benne. A műfaj kötetlen.

A legjobb pályaműveket 1 000, 750 és 500 forintos vásárlási utalvánnyal jutalmazzák. Az írásokat november 15-ig kell beküldeni, az eredményhirdetésre és az ünnepélyes díjkiosztásra az év végén kerül sor. /mti/

bb. 2. aszusodik a szőlő tokajhegyalján

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 11.

Tokajhegyalján az idén mintegy 9 500 holdnyi területről szüretelnek. A rekonstrukció során újratelepített domboldalokon ebben az évben csaknem 1 000 hold szőlő fordult termőre. Bár a szeszélyes és változékony őszi eleji időjárás, különösen a hirtelen és nagy mennyiségben lezudult csapadék nem kedvezett a szőlő fejlődésének, a szeptember végi, október eleji napsütéses, meleg időjárás megállította a rothadást, illetve a folyamat aszusodásba ment át.

/folyt. köv./

he

-1-

bb. 2. /aszusodik a szőlő.... 1. folyt/ gy

a szakemberek megítélése szerint az aszusodás nagy mértékben javítja a szőlők minőségét. mennyiségileg valamivel kevesebb lesz ugyan a termés, ezt azonban bőven pótolja a mustok jobb minősége. a déli és nyugati fekvésű domboldalakon 18-22 cukorfok közötti mustokat szűrték a próbaszüretek alkalmával. különösen jó az aszusodás a tokajhegyaljai, valamint a tolcsvai állami gazdaság egyes nagyüzemi tábláin, így többek között a disznókön, a sajqón, a mádi királyokon, a kincsem szőlőben, valamint a szőlészeti kutató intézet történelmi nevezetességű tanügyi hétszőlőjében, s a tolcsvai manduláson./mti/

bb. 3. nemzetközi favágó verseny visegrádon

vid ká/sk/gy/cz

1966. október 11.

visegrádon a nagyvillámi kilátó környéki erdőben október 18-20-án nemzetközi favágó versenyt rendeznek. az erdő munkásainak vetélkedőjére 36 magyar és öt jugoszláv versenyzőt várnak. a háromnapos verseny programjában több gyakorlati, ügyességi és elméleti szám szerepel. a darabolási versenyen például egy centiméter vastag korongokat vágnak motoros fűrészszel meghatározott időn belül, s a helyezést a vágás felületénem minősége is befolyásolja. a fejszetalálati vetélkedőn három milliméter átmérőjű pontokat kell eltalálniuk a versenyzőknek. a legnehezebb szám a motoros fűrészszel végrehajtott fadöntés lesz, a kivágott fának ugyanis egy előre levért cövekre kell zuhannia. /mti/

bb. 4. a budai nyári szinkör története

i s/qk/sr/gy/cz

1966. október 11.

a színháztudományi intézet „korszerű színház” sorozatában jelentetik meg a „realizmus a színházban” című összeállítását. a kötetben közlik az itti - nemzetközi színházi intézet - központi lapjában megjelent azon tanulmányokat és hozzászólásokat, amelyek a jelenkori színpadi realizmus problémáival foglalkoznak.

ugyancsak a színháztudományi intézet jelenteti meg koch lajos: a budai nyári szinkör című munkáját. a szerző érdekes képet ad ennek a társulatnak művészetéről, a színházról, amely csaknem egy évszázadon át budapest kedvelt szórakozóhelye volt. a magyar színházművészetben szép hivatást töltött be ez a színház.

/folyt. köv./

Zseli

he

-2-

bb. 4. / a budai nyári... folyt./ gy

művészei között több kiváló színészt találhatunk, kitűnő igazgatók vezették a társulatot és számos nagy sikert elért előadásnak lehettek itt tanúi a nézők. a kötet adattárában felsorolja azoknak a daraboknak a címjegyzékét, amelyek a budai nyári szinkör műsorán szerepeltek./mti/

bb. 5. szedik a nagymarosi gesztenyét

vid gö/ká/gy/cz

1966. október 11.

nagymaros környékén mintegy harminc holdon terem a szelidgesztenye. ebből egy 16 holdas terület az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat kezelésében van, a többi pedig a környékbeli gazdák tulajdona. a hagyomány szerint ezeket a ligeteket még mátyás király korában telepítették, s termésük izebb, zamatosabb az olasz vagy az albán gesztenyénél is.

az idén egészséges, nagyszemű termés kerül a kosarakba. a vállalat gesztenyéséből 120 mázsát küldenek a fővárosi vendéglátóipari üzemekbe és az édesiparnak. hasonló mennyiségre számítanak a környékbeli gazdák is./mti/

bb. 6. keresztezésekkel bővítik a disztök-választékot

i 1e/ká/gy/la

1966. október 10.

amióta a disztök „szobadisz”, lett, igen nagy iránta a kereslet. a szakemberek szerint a disztök elsősorban nagy forma-gazdagságának köszönheti népszerűségét, a méret, szín és alak szerinti nyolc alaptípusnak ugyanis sok változata fordul elő a természetben. minthogy a modern, sima vonalú butoroknak, disztárgyaknak valóban izléses kiegészítője a disztök, s ezért divatja tartósnak ígérkezik. a kertészeti kutató intézetben megkezdték a különféle típusok keresztezését. az ettől várható új szín- és forma-kombinációk sok újdonsággal bővítik majd a disztök választékot./mti/

Zseli

he

-3-

bb 7. világítógáz kőolajból és földgázból - készül a tudomány a gázfűtés kiterjesztésére

i tz/hné-lm vg

1966. október 12.

izgalmas és sürgető feladat vállalásával ünnepli másfél évtizedes fennállását a nagynyomású kísérleti intézet. új kutatásával a gázfűtés terjedését igyekszik elősegíteni budapesten és vidéken. előrelátható, hogy e cél megvalósulásához egyre több háztartási, más szóval világító gázra lesz szükség, előbb-utóbb többre, mint amennyinek az előállításához a szénbányászat alapanyagot képes adni. a szénhidrogénekből, vagyis a kőolajból és a földgázból viszont - amelyekkel bőségesen rendelkezik az ország - szintén lehet jó háztartási gázt készíteni, de mindegyik esetben más-más vegyi eljárás útján, amelyek nemcsak egymástól térnek el, hanem a szénre alapozott gázgyártás technológiájától is.

az intézet új munkájának célja tulajdonképpen ezeknek az új technológiáknak a kidolgozása. a probléma elvileg nem új, de két tényező miatt a feladat mégis csak eredeti, önálló kutatás útján oldható meg. az egyik az, hogy nálunk előreláthatólag csak kisebbmértű, kiegészítő üzemek kellenek majd a már meglévő gázgyárak termelésének kiegészítésére, így a hatalmas üzemekre kidolgozott külföldi technológiák hazánkban nem alkalmazhatók. a másik ok egészen különleges. hosszú időre nem lehet megjósolni, hogy adott területen a jövőben a kétféle szénhidrogén közül melyik lesz gazdaságosabb alapanyaga a gázgyártásnak. ezért az intézet szakembereinek valóban uttörő munkával kell olyan technológiát kidolgozniok, amellyel ugyanaz a berendezés a pillanatnyi helyzetnek megfelelően hol kőolajból, hol földgázból állíthatja elő a fűtésre alkalmas háztartási gázt. a kutatást, amely előreláthatólag évek munkáját veszi igénybe, máris megkezdtek, hogy mire a szükséglet felmerül, a kidolgozott eljárásokon alapuló üzemek megkezdhessék működésüket./mti/

--

bb 8. a másodperc tizmilliomod részét mérő műszer és több más újítás mutatkozik be a metrimpex ljubljanai kiállításán

i sz/tné-lm vg

1966. október 12.

az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is részt vesz a metrimpex külkereskedelmi vállalat ljubljanában a most zajló moderne elektrotechnik kiállításán, ahol h iradástechnikai, villamos és automatikai műszereket mutat be.

/folyt.köv./,  
8.22/ju 9-1uc

-4-

M

bb 8. /a másodperc ...1.folyt./-lm

a magyar műszeripar újdonságai közül a jugoszláv szakembereknek most mutatják be először a nagyfrekvenciás kétsugaras oszcilloszkópot, amely megfelelő cserélhető betétekkel négy sugarassá is alakítható, vagyis egy időben négy nagyfrekvenciájú jelenség is vizsgálható vele. ugyancsak új műszer a 10 mhz jelzésű digitális frekvencia és időmérő, ez a műszer többek között a másodperc tizmilliomod részét is méri. az új konstrukciójú villamos műszerek közül bemutatják az ipari ph-mérő berendezést, amely főleg a vegyipar igényeit elégíti ki. a modern műszertechnika alapelve a tranzisztor, s a metrimpex elküldte a ljubljanai kiállításra azt az új műszertípust is, amely a tranzisztorokban keletkező zavaró feszültségek mérésére szolgál./mti/

--

bb 9. több mint egymilliárd forint értékű exportáru terven felül a kohó- és gépiparban

i sl/tr-lm vg

1966. október 12.

az exportmunkát végző kohó- és gépipari üzemek nagy sikert értek el az első háromnegyed évben. egész évi exporttervüknek 76.7 százalékát teljesítették, amire eddig még soha nem volt példa. tavaly ilyenkor még a 71,5 százalékos arány is igen jó eredménynek számított.

a mostani túlteljesítés több mint egymilliárd forint értékű többletexportot jelent, ami az ország fizetési mérlege szempontjából sem lebecsülendő. az eredmény annál inkább örövendetes, mert olyan iparágáról van szó, amely az ország exportjának mintegy 43 százalékát adja. a több mint egymilliárdos túlteljesítés egy része a negyedik negyedévről előre hozott gyártmányokból származik, viszont az év utolsó hónapjaiban a külföldi rendelők kívánságának megfelelően soronkülvüli munkákat is elvégeznek, így várhatóan egész évi exporttervüket is több mint egymilliárddal túlteljesítik.

az eredmény egyik magyarázata az ösztönző új prémiumrendszer bevezetése, továbbá a kiegészítő célprémiumok, amelyekkel a terven felüli munkákat jutalmazzák. az év elején a külkereskedelem ötmillió forint prémiumot ajánlott fel a kgm üzemeknek arra az esetre, ha az ország számára fontos soronkülvüli exportmunkákat is elvégeznek, s ezt az összeget folyamatosan át is utalták. a jó munkában sok egyéb is közrejátszott, például a magasabbszintű szervezethez, amely a kohó- és gépipar munkájának más vonatkozásaiban is éreztette hatását.

/folyt.köv./  
8.25/ju 9-20Puc

-5-

M

bb 9. /több mint ....1.folyt./-Lm

exporttervét különösen sikeresen teljesíti a ganz-mávac, az autó- és traktoripar, a csepel művek, továbbá az erdsáramu és tömegcikkipar, ahol valamennyi üzem jobb eredményt ért el az átlagnál. export-szempontról pillanatnyilag két elmaradó vállalata van a kohó- és gépiparnak; a magyar hajó- és daru-gyár és a magyar vagon- és gépgyár. ezeken a helyeken is arra törekednek azonban, hogy az év végére felszámolják a mulasztást./mtl/

..-

bb 10. százhetvenöt ezer holdon talajjavítás - 700 jármű, 1500 ember dolgozik a jövő évek nagyobb terméséért

1 cs/sk-Lm ká

1966. október 12.

a kedvező időt kihasználva erős tempóban dolgoznak országsszerte a talajjavító brigádok. jelenleg 650-700 jármű és 1500 ember dolgozik a kijelölt savanyu, lápos földeken, illetve szikeseken, vagy futóhomokos táblákon. az idei talajjavítási előirányzat 175 000 hold, s ebből az év első felében mindössze 22 százalékot tudtak teljesíteni. a gabonabetakarítás után felszabadult területekre nagyobb erőket mozgósítottak és szeptember végén már 72 százaléknál tartottak. a munkák üteme továbbra is jó. valószínűnek látszik, hogy november elején az évi adaggal végeznek és hozzáfoghathatnak a kora tavasszal sorra kerülő munkák előkészítéséhez.

a nyugat-dunántúlon nemrégiben megkezdett nagyarányú talajjavítás az országos előirányzatban csaknem 20 százalékkal szerepel. a következő években főleg az itt lévő savanyu vegyhatású, mészből szegény, sovány erdőtalajokat kívánják megjavítani. a befektetett munkát és a költségeket sokszorosán megtérítik a javítást követő két-háromszoros, sőt gyakran öt-hatszoros termés hozamok./mtl/

..-

bb 11. ellopták a betétkönyvet a „háztüznézők,,

vid sk/Lm fm

1966. október 12.

csoroszt Istvánné, 35 éves, büntetett előéletű szikszói lakos, ez év tavaszán a felsőzsolcai italboltban megismerkedett s. józsef helybeli lakossal. a 73 éves ember poharazgatás közben elmondta, hogy háza, pénze van és özvegy.

/folyt.köv./  
8.30/ju 925 Puc

-6-

M

bb 11. /ellopták a ....1.folyt./-Lm

a dolog tetszett csoroszt Istvánné, s mindjárt ajánlatot is tett, hogy össze is házasodhatnának, mivel ő is özvegy, jóllehet az nem felelt meg a valóságnak. végül is azzal váltak el, hogy az asszony hamarosan felkeresi s. józsefet lakásán. a „háztüznézőre,, csoroszt Istvánné magával vitte testvérét, székely sándornét is, aki, mint mondta, azért jött el, mert meg akarja nézni, hogy nővére hová kerül. beszélgetés közben az idős ember - csoroszt Istvánné unszolására - megmutatta takarékkönyvét. majd később székelyné az idős embert kihívta az udvarra, miközben csoroszt Istvánné a takarékkönyvet és vendéglátójuk személyi igazolványát magához vette. a bemutatásra szóló takarékkönyvben elhelyezett 3300 forintot eltávozásuk után csoroszt Istvánné a helyi takarékszövetkezetben felvette, s a „vőlegényjelölttel,, már csak a bíróságon találkozott.

a miskolci járásbírócság csoroszt Istvánnét társtettesként elkövetett lopásért tíz-, székely sándornét pedig hathónapi szabadságvesztésre ítélte./mtl/

..-

bb 12. a pártkongresszus tiszteletére...

vid hné-Lm fm

1966. október 12.

a békés megyei kisz-fiatalok az üzemekben, intézményekben és a mezőgazdaságban egyaránt már kora tavasszal bekapcsolódtak a kongresszusi versenymozgalomba. száznegyvenkilenc ifjúsági brigád csaknem 2500 tagja tett vállalást saját munkaterületén. vállalásuk értéke meghaladja a 17.5 millió forintot, s ebből tízmilliót már teljesítettek. a gyulai harisnyagyár fiataljai például félmillió forint megtakarítást értek el az anyaggal való gondosabb bánásmóddal, a figyelmesebb munkával. a gyulai húszüzem fiataljai - akik elsősorban az exportra kerülő világhírű gyulai kolbászt készítik - szintén többszáz ezer forint megtakarítással járultak hozzá az üzem nyereségéhez. a békéscsabai hajtómű és felvonógyár ifjúsági exportbrigádja a szovjetunióba készülő nagyteljesítményű, több mint ötmillió forint értékű festékszóró berendezés készítése felett vállalt védnökséget. a fiatalok helytállása, kitartó munkája és szakmaszeretete tette lehetővé, hogy a szóróberendezést határidő előtt átadhatták a megrendelőnek, s már újabb berendezés gyártásához láthattak hozzá.

a békés megyei kisz-fiatalok egyébként a parképítést, a gyermekjátékterek berendezését, az időszerű mezőgazdasági munkákat eddig 50 000 óra társadalmi munkával segítették. az őszi csúcsmunkák idején az ifjúság további segítségére számíthatnak az állami gazdaságok és egyéb üzemek./mtl/

..-

8.42/ju 925 Puc

-7-

rk

bb 13. széleskörű vevőszolgálat -hálózatot szerveznek a vegyiparban

1 szf/tm-lm vg

1966. október 12.

a termelő vállalati vevőszolgálat széleskörű megszervezésére készül a nehézipari minisztérium vegyipara.

a második öt éves terv időszakában a vegyipar, a kőolajipar és az alumínium ipar termelése lényegesen megnövekedett, gyártmányaik száma megtöbbszöröződött. ennek megfelelően az új termékek felhasználási területe is nagyobbodott. egyes gyártmányok bevezetését, elterjedését azonban kifogástalan minőségük ellenére nem egyszer hátráltatta, hogy a felhasználók a szükséges ismeretek hiányában helytelenül alkalmazták az új termékeket. ez gátolta például eleinte az építőiparban a kintű műanyag falfesték, a wallkyd terjedését. a helyzet megváltoztatására kezdődött meg a vevőszolgálatok megszervezése. megalakították az alumínium alkalmazástechnikai központot, az áfor kenéstechnikai, tüzeléstechnikai, korróziós és szén-sav szolgálatát, az országos gumipari vállalat elődjének, a rugyantaáru gyárnak, a lakk és festékipari vállalatnak a vevőszolgálatát, a műanyagipari kutató intézet alkalmazástechnikai osztályát, a nehézevegypari kutató intézet korrózióvédelmi részlegét és még néhány kisebb felvilágosító szolgálatot a budapesti vegyiművekben, a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál, az olajterv-nél. amióta ezek a szervek szorosabb kapcsolatot építettek ki a termelő üzem és a felhasználók között, javult az új gyártmányok bevezetése. az eddigi tapasztalatok szerint az alumínium alkalmazástechnikai központ, valamint a lakk és festékipari vállalat tanácsadó szolgálata például kiemelkedő eredménnyel segíti elő az új termékek bevezetését. a többiek is mutathatnak már fel eredményeket, de tevékenységük még korántsem teljes. egyes területeken pedig semmiféle tájékoztatást sem kapnak a felhasználók. a kőolajiparnak például még nincs vevőszolgálat sem a motor hajtóanyag, sem a graffin, sem a bitumengyártás területén. részben ennek tulajdoníthatják, hogy a magyar szuperbenzin fogyasztás még nem terjedt el megfelelő mértékben, s a bitumenből öntött ut az utépitő vállalatok sokszor szakszerűtlen szállítási és felhasználási módszerei miatt nem elég tartós, noha a bitumen gyártástechnológiája jó, a termék minősége kifogástalan, amint azt a külföldi kereslet is igazolja. a nehézipari minisztérium felmérése szerint, mivel most már a hagyományos por-alku pétisón kívül a nitrogén műtrágyának többféle változata van, s ezek felhasználása a mezőgazdaságban pontos ismereteket kíván, szükség van műtrágya-vevőszolgálatra, nem különben növényvédőszer szolgálatra is, mégpedig alkalmazástechnikai laboratóriummal, műszerekkel, különféle bemutató eszközökkel felszerelve.  
/folyt.köv./

9.12/1u 950 Puc

-8-

*Ma*

bb 13. / széleskörű....1.folyt./-lm

a felmérés alapján a minisztérium felhívta trösztjeit, vállalatokat vizsgálják meg: a termelés mely területén van szükség a vevőszolgálat megszervezésére és a jövő év folyamán alakítsák meg ezeket a szerveket, a meglévőket pedig erősítsék, hatékonyságukat fokozzák./mti/

..-

bb 18. felnőtt bábosok országos fesztiváljára készül pécs - 14 együttest, háromszáz szakembert várnak a találkozóra

vid tr-lm fm

1966. október 14.

a bóbja-együttesnek otthont adó pécsi városi művelődési házban rendezik meg november 17-20 között a 2. országos bábjátékos fesztivált. a seregszemlén csak felnőtt bábosok szerepelnek. a találkozón - mintegy háromszáz taggal - tizennégy hazai együttes és a lengyelországi zakopánéból egy állami bábegyüttes vesz részt. ezenkívül háromszáz szakember részvételére számítanak és pécsre látogat ebből az alkalomból Jan Malik, az unima - nemzetközi bábjátékos szövetség - főtitkára is. a műsor előreláthatólag bővelkedik majd az érdekes, színvonalas produkciókban. a bemutatókat rajz- és bábfilmek vetítése egészíti ki./mti/

..-

bb 19. készül a dunai vasmű első gyártmánykatalógusa

vid lk-lm ki

1966. október 14.

a dunai vasműben első ízben készítenek részletes gyártmánykatalógust. széleskörű kollektíva hét kötetben csoportosította a sokszáze méretű és minőségű termék leírását. két kötetben a felhasználás területeit illusztrálják. a vasmű kérésére számos felhasználó vállalat sok fényképet küldött, amelynek egy része bekerült a gyártmánykatalógusba.

a hétkötetes gyártmánykatalógus első kiadása sorozata még az ősszel elkészül, színes kiadásban a jövő év közepén jelenik meg./mti/

..-

9.30/e 950 Puc

- 9 -

*Ma*

bb 13. széleskörű vevőszolgálat -hálózatot szerveznek a vegyiparban

1 szf/tm-Lm vg

1966. október 12.

a termelő vállalati vevőszolgálat széleskörű megszervezésére készül a nehézipari minisztérium vegyipara.

a második öt éves terv időszakában a vegyipar, a kőolajipar és az alumínium ipar termelése lényegesen megnövekedett, gyártmányaik száma megtöbbszöröződött. ennek megfelelően az új termékek felhasználási területe is nagyobbodott. egyes gyártmányok bevezetését, elterjedését azonban kifogástalan minőségük ellenére nem egyszer hátráltatta, hogy a felhasználók a szükséges ismeretek hiányában helytelenül alkalmazták az új termékeket. ez gátolta például eleinte az építőiparban a kintű műanyag falfesték, a wallkyd terjedését. a helyzet megváltoztatására kezdődött meg a vevőszolgálatok megszervezése. megalakították az alumínium alkalmazástechnikai központot, az áfor kenéstechnikai, tüzeléstechnikai, korróziós és szénsav szolgálatát, az országos gumipari vállalat elődjének, a rugyantaárugyárnak, a lakk és festékipari vállalatnak a vevőszolgálatát, a műanyagipari kutató intézet alkalmazástechnikai osztályát, a nehézipari kutató intézet korrózióvédelmi részlegét és még néhány kisebb felvilágosító szolgálatot a budapesti vegyiművekben, a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál, az olajterv-nél. amióta ezek a szervek szorosabb kapcsolatot építettek ki a termelő üzem és a felhasználók között, javult az új gyártmányok bevezetése. az eddigi tapasztalatok szerint az alumínium alkalmazástechnikai központ, valamint a lakk és festékipari vállalat tanácsadó szolgálata például kiemelkedő eredménnyel segíti elő az új termékek bevezetését. a többiek is mutathatnak már fel eredményeket, de tevékenységük még korántsem teljes. egyes területeken pedig semmiféle tájékoztatást sem kapnak a felhasználók. a kőolajiparnak például még nincs vevőszolgálata sem a motor hajtóanyag, sem a graffin, sem a bitumengyártás területén. részben ennek tulajdoníthatják, hogy a magyar szuperbenzin fogyasztás még nem terjedt el megfelelő mértékben, s a bitumenből öntött ut az utépitő vállalatok sokszor szakszerűtlen szállítási és felhasználási módszerei miatt nem elég tartós, noha a bitumen gyártástechnológiája jó, a termék minősége kifogástalan, amint azt a külföldi kereslet is igazolja. a nehézipari minisztérium felmérése szerint, mivel most már a hagyományos por-alku pétison kívül a nitrogén műtrágyának többféle változata van, s ezek felhasználása a mezőgazdaságban pontos ismereteket kíván, szükség van műtrágya-vevőszolgálatra, nem különben növényvédőszer szolgálatra is, mégpedig alkalmazástechnikai laboratóriummal, műszerekkel, különféle bemutató eszközökkel felszerelve.  
/folyt.köv./

9.12/Ju 950 Puc

-8-

*Ma*

bb 13. / széleskörű...1.folyt./-Lm

a felmérés alapján a minisztérium felhívta trösztjeit, vállalatokat vizsgálják meg: a termelés mely területén van szükség a vevőszolgálat megszervezésére és a jövő év folyamán alakítsák meg ezeket a szerveket, a meglévőket pedig erősítsék, hatékonyságukat fokozzák./mti/

..-

bb 18. felnőtt bábosok országos fesztiváljára készül pécs - 14 együttest, háromszáz szakembert várnak a találkozóra

vid tr-Lm fm

1966. október 14.

a bóbíta-együttesnek otthont adó pécsi városi művelődési házban rendezik meg november 17-20 között a 2. országos bábjátékos fesztivált. a seregszemlén csak felnőtt bábosok szerepelnek. a találkozón - mintegy háromszáz taggal - tizennégy hazai együttes és a lengyelországi zakopánéból egy állami bábegyüttes vesz részt. ezenkívül háromszáz szakember részvételére számítanak és pécsre látogat ebből az alkalomból Jan Malík, az unima - nemzetközi bábjátékos szövetség - főtitkára is. a műsor előreláthatólag bővelkedik majd az érdekes, színvonalas produkciókban. a bemutatókat rajz- és bábfilmek vetítése egészíti ki./mti/

..-

bb 19. készül a dunai vasmű első gyártmánykatalógusa

vid lk-Lm ki

1966. október 14.

a dunai vasműben első ízben készítenek részletes gyártmánykatalógust. széleskörű kollektív hat kötetben csoportosította a sokszázas méretű és minőségű termék leírását. két kötetben a felhasználás területeit illusztrálják. a vasmű kérésére számos felhasználó vállalat sok fényképet küldött, amelynek egy része bekerül a gyártmánykatalógusba.

a hétkötetes gyártmánykatalógus első kiplédány sorozata még az ősszel elkészül, színes kiadásban a jövő év közepén jelenik meg./mti/

..-

9.30/e 950 Puc

- 9 -

*Ma*

bb. 14. izotóp a kőzetelmozdulások vizsgálatára

vid/tr/ki/e bs

1966. október 11.

a földalatti széntermelés káros kísérőjelensége a kőzetek elmozdulása, a felszíni talajsüllyedés. ennek következtében tetemes épületkárok keletkeznek a bányavidékeken. ezért a szénbányák szakemberei évtizedek óta kutatják azokat a korszerűbb biztosítási és művelési technológiákat, amelyekkel csökkenthetik a kőzetmozgásokat, a külszíni bányakárokat.

e bonyolult és nagy szakértelmet igénylő kutatás ki szélesítésére a tatabányai szénbányászati tröszt tudományos intézetek bevonásával többéves programot dolgozott ki és sokoldalú geofizikai módszerekkel figyelik, elemzik a kőzetelmozdulásokat.

a program részeként legutóbb érdekes munkához kezdtek. a 15/c. aknában a külszínről furólyukat mélyítették a bányára frontfejtése fölé, s a 75 méter mély lyukba ugynevezett magmintavevő puskákkal izotópokat lőttek különböző mélységekbe. több hónapon át öt-hat naponként végeznek méréseket, s az izotópok mozgásából következtethetnek a rétegek elmozdulására. az izotópok sugárzásából a geiger-müller számlálócsővel szondával ezrelékes pontossággal meghatározhatják a rétegek mozgását. az érdekes módszerrel választ kapnak arra, hogy a frontfejtés következtében hogyan és mennyi idő alatt játszódnak le a mozgások, a frontfejtés fellazulási zónája milyen elváltozásokat okoz a külszínré. /mti/

---

bb. 15. somogyi burgonyafajták sikere szabolcsban

vid/ká/sk/e cz

1966. október 11.

szabolcs-szatmár megyében 5 000 holdon termesztették az idén a somogyi sárga és kifli burgonyafajtákat. a déli homokvidék burgonyái jól alkalmazkodtak a nyíri táj talaj- és éghajlati adottságaihoz és kiváló terméseredményekkel hálálták meg a ráfordított munkát. a felső tiszta-tájon a somogyi sárga 100-120, a kifli pedig 90-100 mázsás termést adott holdanként. a gumók minősége vetekszik a legjobb szabolcsi nemesítésű fajtákkal. /mti/

---

9.40/ju 10<sup>40</sup>Pue

-10-

*Handwritten signature*

bb 16. siremléket állítottak a tanácsköztársaság egyik hős vöröskatonájának a szajoli uttorók

vid j szb fm

1966. október 11.

a szolnoktól szajol felé vezető ut mentén friss sirhant áll, s fölötte a felirat: „itt nyugszik pintér gyula, az 1919-es dicső tanácsköztársaság hős vöröskatonája, az első magyar proletárhatalom bukása után pintér gyulának nyoma veszett, családja hiába kereste, nem talált rá. „a vörös zászló hőseinek utján, mozgalomban részvevő szajoli uttorók most nyomára bukkantak az eltűnt vöröskatonának. tassi zsigmond idős szajoli nyugdíjas visszaemlékezése alapján megtalálták azt a helyet, ahová pintér gyula holttestét negyvenhat évvel ezelőtt eltemették és budapesten felkutatták az egykori vöröskatonát egyetlen, életben levő testvérét is. az uttorók krónika feljegyzése szerint pintér gyula a tanácsköztársaság felhívására 1919 tavaszán jelentkezett az első budapesti vörösezredbe. egységével a tiszai frontra került, s egyik alkalommal ismeretlen bajtársával együtt önként vállalta a túlerő nyomású oldalába ásták be magukat és hősi helytállás után itt pusztultak el az intervenciók gránáttűzésében. azon a helyen, ahol a hőstestet végrehajtották, ma országot van. az uttorók ezért a kegyelet jeléül a megjelölt hely közvetlen közelében állították fel a siremléket. az avatónnepségen jelent volt pintér sándor a hős vöröskatoná öccse, és tassi zsigmond, aki szemtanúja volt a két vöröskatoná nagyszerű helytállásának és hősi halálának. a pájtások megfogadták, hogy gondját viselik a jelképes sirnak és krónikájukban megőrzik pintér gyula emlékét. /mti/

---

bb 17. alföldi festészeti kiállítás székesfehérvárott

vid j szb fm

1966. október 11.

a huszadik század magyar művészetét bemutató kiállításorozat keretében „az alföldi festészet, címmel kiállítás nyílik október 16-án székesfehérvárott. a tárlaton aba novák vilmos, tornyai jános, rudnay gyula, koszta józsef és fényes adolf munkái szerepelnek. /mti/

---

9.45/ju 10<sup>40</sup>Pue

-11-

*Handwritten signature*

bb 20. autószerelv-üzem épül keszthelyen

vid lk-lm ki

1966. október 14.

Keszthelyen autószerelv-üzem épül. a vas- és fém ktsz megbizásából épülő üzemre több mint hatmillió forintot költenek. nagyméretű szerelősarnokában gyors-szolgálatlall állnak majd az autósok rendelkezésére. a szervizüzem, amely a tervek szerint a jövő évben készül el, évente 6000-8000 gépjármű javítására és karbantartására lesz alkalmas./mti/

bb 21. a harmadik ötéves terv végén már több mint kétezer lakás kap meleget távfűtéses rendszerrel salgótarjánban

vid lk-lm ki

1966. október 14.

két éve kezdtek hozzá salgótarján távfűtési rendszerének építéséhez. azóta több mint hétszáz városközponti és kórházkörnyéki lakást lát el forróvízzel és távfűtéssel a várostól négy kilométerre levő, félévészázados, ugynevezett vízváltástói erőmű.

a nógrád megyei tanács nemrég tartott ülésén hozott határozat szerint levegőtisztasági és gazdaságossági okokból tovább bővítik salgótarján távfűtési rendszerét. miután az ugynevezett gerincvezetékek már kiépültek a városközpontban, így alig öt millió forint beruházási költséggel több mint ezer új és régebben épült lakást és további 21 közintézményt kapcsolnak rá a távfűtési rendszerre. a tanácsülésen végleges formájában jóváhagyott program szerint 863 új lakás épül öt év alatt állami beruházással salgótarjánban, s ezek mindegyike távfűtéses lesz. ugyanakkor a régebben épült, ugynevezett ezerlakásos városrész 324 lakásába is bevezetik a távfűtést 1970-ig. a harmadik ötéves terv végén már több mint kétezer lakás lesz távfűtéses salgótarjánban, a távfűtési rendszerre kapcsolt közintézmények száma pedig 29-re emelkedik./mti/

b: 22. harminc mázsán felüli kukoricatermés

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 14.

vas megyében a söptei termelőszövetkezet az első között fejezte be a kukorica törését. a termés várakozáson felüli: májusi morzsoltra átszámítva 31,2 mázsát adott az mv-40-es fajtaival bevetett terület minden holdja. a szakemberek véleménye szerint a kimagaslóan jó termés kifogástalan talajelőkészítésen és az időbeni vetésen kívüli a viszonylag magas, 23-24- ezres tőszámnak köszönhető./mti/

9.50/ju 10<sup>45</sup>Puc

-12-

*Nka*

bb 23. öregek napközi otthona 13 bács-kiskun megyei községben

vid j-lm fm

1966. október 11.

a bajai járás bácsbokod községében 1963-ban rendezték be az öregek első napközi otthonát. azóta országsszerte újabb és újabb falvakban nyitották meg ezeket az újfajta szociális létesítményeket, amelyekben gondoskodnak az idős, magános emberek ellátásáról, szórakoztatásáról. a kezdeményező bács-kiskun megyében a napokban a tizenharmadik ilyen intézményt adták át a kalocsai járásbeli foktő községben. mindenütt régi épületeket alakítottak át erre a célra. az építési és berendezési költségeket a községfejlesztési alapból, valamint a helybeli termelőszövetkezetek kulturális alapjukból biztosították. a megyében ezután is évről-évre bővítik az idősök napközi otthonainak hálózatát. erre az eddigieken kívül újabb lehetőségek is kínálkoznak. így például felülvizsgálják a községi művelődési otthonok kihasználtságát, s ahol arra mód lesz, ezekben kap majd helyet a szociális intézmény./mti/

bb 24. keresi hozzátartozóit....

vid tné-lm fm

1966. október 11.

a nők lapjának a hol van az az utca, hol van az a ház című cikksorozata keltette fel érdeklődését, s egyben reményét szava jános tiszavasvári lakosnak arra, hogy hozzá tartozóit ő is keresse, s esetleg megtalálja. e nem könnyűnek ígérkező vállalkozáshoz a magyar szovjet baráti társaság megyei szervezetének segítségét kérte.

szava jános 8-10 éves lehetett, amikor a második világháború viharában egyik ukrain faluban magyar katonákhoz sodródott. egy iskola eresze alatt találtak rá a 42. magyar gyalogezred katonái. előbb répási ferenc tizedes gáival lakos, később szép imre szakaszvezető, tiszavasvári lakos vette pártfogásába. szép imre előzetes levélváltások után hazaküldte tiszavasváriban élő szüleivel. 1944-től nevelőszülőknél él magyarországon. megtanult jól magyarul beszélni. a falu befogadta őt, s a körülbelül 34-36 éves férfi közben megházasodott, családot alapított, három gyermeke van, a tiszalöki ládagyárban dolgozik.

/folyt.köv./

10.02/ju 10<sup>10</sup>Puc

-13-

*Nka*

bb 24. / keresi.....1. folyt./-lm

ahogy múltak az évek, száva jánosban úgy homályosultak a gyermekkori emlékek. 25 év távlatából már szülőföldjére, hozzátartozóira is csak halványan emlékszik vissza, s talán az általa említett nevek sem egészen megbízhatóak. elmondása szerint gyermekéveit kaszperovku nevű faluban töltötte. házuk a falu végén állt, s ő tehénpásztor volt. eredeti neve iván andrejevics szávics lehetett. apját andrejnak hívták. édesanyját korán elvesztette, nevét sem tudja. mostoha anyja talán lavrenka volt. tőle nagyobb édestestvéreit vologykának, lenának és vasziliszának hívták, kisebb mostohatestvéreinek neve nem jut eszébe.

a magyar szovjet baráti társaság megbízásából száva jános származásának, hozzátartozóinak felkutatásával sigrér imre nyiregyházi orosz-szakos tanár foglalkozik. az eddig ismert tények és adatok magától száva jánostól, nevelő szüleitől és azoktól az egykori katonáktól származnak, akikkel hosszabb, rövidebb ideig a sors összehozta. a további kutatás dönti majd el, hogy száva jános emlékei mennyire helytállóak./mti/

--

bb 25. vándormozik veszprém megyében

vid tr-lm fm

1966. október 11.

a veszprém megyei moziüzemi vállalat az ipari központoktól és mezőgazdasági településektől távoleső községeket is bekapcsolta a filmhálózatba. a vállalat mozgó filmszínházai rendszeresen 86 községet látogatnak, általában olyan helyeket, ahol a mozielőadás régebben ritkaságszámba ment. a vetítógéppel és egyéb felszereléssel ellátott gépkocsik általában két hetenként érkeznek vissza a kijelölt falvakba és ott előadást tartanak általában telt ház előtt. kíséreltképpen tizenkét veszprém környéki községben szélesvásznú filmvetítéseket is rendeznek./mti/

--

10.12/ju 10.51.pec

-14-

*Handwritten signature*

bb 26. túlteljesítették vállalatukat a nyergesujfalui eternitgyár dolgozói

vid lk -lm ki

1966. október 11.

kimagasló sikereket érnek el a kongresszusi versenyben a nyergesujfalui eternitgyár dolgozói. arra vállalkoztak, hogy rendkívül keresett termékeikből, a hullámlemezről, a tetőfedőpanelből és a különböző csövekből az év végéig egymillió forint értékben adnak terven felül. elsősorban a gépek jobb kihasználására törekedtek. a karbantartás jobb megszervezésével négy-öt százalékkal csökkentették a gépállás miatt kiesett időt. főleg ennek eredménye, hogy vállalatukat túlteljesítve, már 1,300.000 forint értékű árut adtak terven felül.

a fejlődést több újításuk is elősegítette. a csőszilárdító görgősorral, valamint a csövek összeillesztésére szolgáló karmantyuzás gépesítésével olyan arányban növelték a lefolyócsövek termelését, hogy jövőre már nem lesz szükség importra./mti/

--

bb 27. ezer vagonos hűtőház épül győrről

vid lk-lm ki

1966. október 11.

a győri hűtőház szomszédságában ezer vagon árut befogadó új földszintes hűtőház épül. a hat méter magas és 90 méter hosszúságú épületben könnyebben gépesíthetik az áru mozgását. a 157 millió forintos beruházásból 40 millió forintba kerül az építkezés, a többit gépesítésre fordítják. ebben az évben 10 millió forintot költenek az építkezésre. már felállították a főtartó oszlopokat, s rövidesen sor kerül a helyszínen előre elkészített födémelek beemelésére is. az új hűtőház 1968 végére készült el./mti/

--

bb 29. üzemi kísérletek a kukoricaszár tarológéppel

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 11.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregysége megkezdte az üzemi kísérleteket a kukoricaszár tarolóval. az első géppel a surjáni állami gazdaság kukoricatábláin láttak munkához. a másfél méter vágószélességű, traktorra függesztett berendezés a silózásra vagy egyéb célra fel nem használt kukoricaszárakat letarolja és felszecskázva teríti a földre. a mostani géptípus egyszerre két sor kukoricaszárakat vág le, de a későbbiek során vágószélességét kétszeresére növelik. a gép óránként három holdról takarítja le a kukoricaszárakat./mti/

10.20/ju 11-pec , -15-

*Handwritten signature*

bb 28. négyezer állomásos automata telefonközpontot kap zalaegerszeg

vid tr-Lm k1

1966. október 11.

a zalaegerszegi egyes számú postahivatal épületében rövidesen befejezik az automata telefonközpont szereléséhez szükséges átalakítást és megkezdik korszerű automata telefonközpont szerelését. az új központ létrehozásával négyezer állomás bekapcsolása válik lehetővé, a jelenleginek mintegy háromszorosa. a telefonközpont szerelésével párhuzamosan felújítják és bővítik a város telefonhálózatát, kábeleket fektetnek le és telefont kap három új lakótelep is. előreláthatóan a jövő év végére fejeződik be az automata központ szerelése és a hálózat felújítása.

a zalaegerszegi hírközlőberendezések korszerűsítésével egyidőben megkezdik a zalaegerszegi járásban a körzeti, úgynevezett falu automata telefonközpontok szerelését és kiépítését is./mti/

--

bb 30. jövőre 500-600 ezer négyzetméter műszőrme készül szombathelyen

vid lk-Lm k1

1966. október 11.

a latex szombathelyi üzemében néhány hónapja kezdtek meg a tüztűt műszőrme próbagyártását és a negyedik negyedévben már negyvenezer négyzetméter műszőrmet gyártanak. a vállalatnál nagy gondot fordítanak a magyar műszőrme gyártás fejlesztésére, bővítésére, mert a hazai műszőrme előállításával devizamegtakarítás érhető el.

az új üzemszabványban a tervek szerint jövőre már 500-600 ezer négyzetméter műszőrmet állítanak elő. a tüztűt műszőrme egy része felsőruházati célokra is használható./mti/

--

bb 31. ipartörténeti kiállítás szendrőben, kazinczy és esze tamás szobrának felavatása a muzeumi hónapban

vid tr-Lm fm

1966. október 11.

a borsod megyei muzeumi szervezet a muzeumi hónapban adja át rendeltetésének a szendrő községben levő egykori festőházban a török hódoltság korában híres végvár, valamint az abban a korszakban kialakult képfestő ipar emlékeit bemutató kiállítást.

/folyt.köv./

10.26/ju 1105 Rk

-16-

Rk

bb 31. /ipartörténeti... 1.folyt./-lm

a 18. századi emeletes barokk épületben a szendrő várát ábrázoló korábbi metszeteken, levéltári dokumentumokon, s a jobbágyság helyzetére utaló feljegyzéseken kívül bemutatják a hajdan nagy hírű képfestő cég munkaeszközeit is.

ugyancsak a muzeumi hónapban adják át a „széphalmi remetének,, kazinczy ferencnek egykori lakóháza helyén épített mauzóleumban az újjárendezett emlék-kiállítást. számos újonnan beszerzett kazinczy könyv első kiadásu példányával, levéltári és irodalmi működésére utaló újabb dokumentumokkal egészítették ki a gyűjteményt, hogy méltó módon szemléltessék a nyelvújítás nagy mesterének életét, munkásságát.

ugyancsak októberben avatják fel sátoraljaujhelyen a járási tanácsház udvarában, a levéltár szomszédságában kazinczy ferenc, valamint a híres kuruc vezér, esze tamás szobrát - a róla elnevezett iskola mellett. esze tamás, rákóczi „ezredes-kapitánya,, az egykori piactéren hívta fegyverbe a sátoraljaujhelyi és a szomszédos községekben lakó jobbágyokat./mti/

--

10.33/ju

bb 32. tiltakozó gyűlés az ötvös Loránd tudományegyetemen

t pr/lk lm zs

1966. október 11.

forró hangulatú tiltakozó gyűlés zajlott kedden az ötvös Loránd tudományegyetemen: az állam- és jogtudományi kar oktatói, hallgatói emelték fel szavukat a spanyol fasizmus népelnyomó terrorja ellen.

a tiltakozó gyűlés szónoka dr. földesi tamás, az elte filozófiai tanszékének vezetője, beszédében egyebek között emlékeztetett a spanyol szabadságharc 30. évfordulójára. elmondta, hogy az 1936-os spanyol köztársaság megdöntésében megmutatkozott a fasizmus igazi arca: halomra gyilkoltak több mint egymillió embert és bebörtönöztek háromszázezer hazafit.

a gyűlés résztvevői a következő táviratot intézték a spanyol tájékoztatásiügyi miniszterhez: „mi, az elte állam- és jogtudományi karának oktatói, hallgatói felemeljük tiltakozó szavunkat a spanyol fasizmus embertelensége ellen. tiltakozunk az emberi jogok durva megsértése miatt; követeljük a spanyol politikai foglyok azonnali szabadonbocsátását, a törvényesség és a demokratikus szabadságjogok helyreállítását,./mti/

--

12.28/ju 1250 Rk

-17-

Rk

bb 33. a szovjetunió tudományos akadémiaja

sk-lm zs

1966. október 11.

és a kazah tudományos akadémia október 12-18 között nemzetközi konferenciát rendez alma-atában a kozmikus sugárzással kapcsolatos kutatások legújabb eredményeiről. a konferenciára a magyar tudományos akadémia képviselőjében jánossy lajos, az akadémia alelnöke vezetésével küldöttség utazott./mti/

bb 35. fehér lajos fogadta a román erdészeti és falpari minisztert

sk-lm ká

1966. október 11.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese kedden fogadta mihail suder román erdészeti és falpari minisztert, a magyarországi tanulmányuton levő küldöttség vezetőjét. a fogadáson jelen volt földes lászló, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője és dimitru turcus, a román szocialista köztársaság nagykövete./mti/

bb 36. a kereskedelem több mint ötszáz társadalmi ellenőrzésnek tevékenységét vitatta meg a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid j-lm fm

1966. október 11.

a megye kereskedelmi hálózata társadalmi ellenőrzésének tapasztalatait vitatta meg keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. nógrádban több mint ötszázan tevékenykednek a szakszervezeti és tanácsi szervek mellett működő társadalmi ellenőri hálózatban s munkájuk ma már nem csupán a kereskedelem „pultkörül”, tevékenységére terjed ki, hanem az ugynevezett áruterítés problémáira és a minőségi reklamációk gyors intézésére is gondot fordítanak. a társadalmi ellenőrzés tapasztalatainak megvitatását az is szükségessé tette, hogy a megyében, de különösen a két városban a kereskedelmi hálózat jelentős fejlesztése van folyamatban. balassagyarmat korszerű üzletsorokkal gazdagodott az idén. salgótarjánban pedig most épül az országban is egyedülálló üzletkombinát, amely tíz kereskedelmi és szolgáltató egységet foglal magában./mti/

13.55/ju 14 10 Puc

-18-

*mti*

bb 34. időjárásjelentés

tr-lm hk

1966. október 11.

a meteorológiai intézet jelenti október 11-én, kedden délben:

reggeli és délelőtti ködök

a balti tenger fölött levő anticiklon keleti oldalán a szovjetunió európai területének legnagyobb részére kiterjedő lehülés figyelhető meg. az éjszaka folyamán kelet-európa északi felében sokfelé fagypontra alatti hőmérsékleteket mértek. a balti tengeri anticiklon nyugati oldalán viszont élénk déli szelekkel az északi jeges tengerig meleg levegők nyúlnak fel. nyugat- és közép-európa ebben a szokatlanul meleg zónában fekszik. a következő nap folyamán közép-európa felett csendes, az évszakhoz képest továbbra is meleg időt biztosító helyi anticiklon megerősödése várható reggel ködökkel.

hazánkban hétfőn egy lassan átvonuló időjárás front hatására változóan felhős volt az idő. a hőmérséklet napközben 19-26 fokig emelkedett, kedd hajnalra 7-12 fokig hűlt le a levegő. az átvonuló időjárás front hétfőn reggel a budai hegyvidék környékén, majd elsősorban a békéscsaba, szolnok, vác vonalát követő széles sávban váltott ki esőket, záporokat. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az egy-két millimétert. délután nagykanizsa és pécs környékén zivatar keletkezett, de a meteorológiai állomáson esőt nem észleltek. kedden délelőtt a nyugati határ mentén tartós, sűrű köd és ködszítálás miatt a hőmérséklet 14-16 fok között maradt, máshol napos, derült ég mellett 11 órára már elérte a 19-24 fokot.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt, 4,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: kevés felhő, eső nélkül. gyenge, változó irányú, napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. sokfelé reggeli és délelőtti köd, helyenként ködszítálás. az évszakhoz képest a meleg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 220 cm ./mti/

14.00/ju 14 25 Puc

-19-

*mti*

bb 37. újra a fiatalok segítségére van szükség a hanságban

vid qk-lm fm

1966. október 11.

Jövőre lesz tíz esztendeje, hogy a sziklai sándor ifjusági építőtábor az országban elsők között tanyát ütött és megkezdte munkáját a hanságban. A tábor az idén már nem a hanságban dolgozott, hanem az északdunántúli vízügyi igazgatóság patakszabályozási munkálatait segítette tényő határában. A tábor két évvel ezelőtt végleg bucsut mondott a hanság lápos, mocsaras világának, jövőre azonban mégis visszatérnek a fiatalok egykori nagy munkasikereik színhelyére. Az erdőgazdaság újabb csatornázás elvégzését kérte a vízügyi igazgatóságtól, de munkaerő hiányában ezt saját erőből nem tudják elvégezni. A vízügyi igazgatóság a nagy múltú tábor gazdájához, a kisz-hez fordult segítségért, hogy létesítsenek újra tábort a hanságban. A kisz központi bizottsága és a kisz győr-sopron megyei bizottsága jövőre jubileumi táborozást rendez a szükséges munkák elvégzésére.

Kedden délután a kisz kb építőtáborozási osztályának, valamint a kisz megyei bizottságának képviselői és az északdunántúli vízügyi igazgatóság vezetői helyszíni szemlét tartottak Lébény határában és kijelölték a táborozás helyét, ahol egyszerre 300 fiatal dolgozik jövőre a csatorna építésén./mti/

bb 38. befejeződött a kedvezményes nyári üdültetés a balatonnál

vid lk-lm ki

1966. október 11.

A szot balatoni üdülőiből kedden elutaztak az utolsó vendégek, hivatalosan is befejeződött a kedvezményes nyári üdültetési szezon. Most már csak a télen is nyitvatartó üdülőkben fogadnak vendégeket.

A balatoni üdülővidék, bár a meghosszabbított utóidény is befejeződött, még nem néptelenedett el. A turista-szállókban és a téliesített hotelekben még mindig népes vendégcsoportok tartózkodnak. A tó partján szép számmal találni külföldi turistákat is, akik a kellemes októberi verőfényben a fürdéstől sem riadnak vissza. A legtöbben azonban kirándulással töltik idejüket. Sok érdeklődőt vonzanak a szüretes is.

14.05/ju 1430 Re

-20-

*Re*

bb 39. tengeri vitorlás próbája a balatonon

vid lk-lm ki

1966. október 11.

A magyar hajó- és darugár balatonfüredi Üzemegységének sporthajó üzemében angol megrendelésre különleges építésű tengerjáró vitorlánhajó mintapéldánya készült el. A hajó oldalsó burkoló lemezei nem egymás mellett fekszenek fel a bordázatra, hanem egy rövid szakaszon egymást takarják, hasonlóan a tetőcserepek felfekvéséhez. Ez a megoldás csökkenti az építési költséget és a javítás is egyszerűbb.

A nyolc méter hosszú vitorlánhajó mintapéldányát sikerrel próbálták ki. A hajó kajútjében négy személy számára rendeztek be kényelmes lakóteret.

a vitorlást vasuton szállítják a tengerpartra./mti/

bb 40. szerdától próbafűtés az üllői uti, a lakatos utcai és a lágymányosi lakótelepeken

1 hbj/iné-lm vg

1966. október 11.

A fővárosi távfűtési művek a télen már 30 000 lakás fűtéséről és 38 üzem hőenergia ellátásáról gondoskodik. A művek dolgozói a nyári nagy karbantartási munkákat gondosan elvégezték és szerdán a nagy körzetekben - így a lágymányosi, az üllői uti és a lakatos utcai - csütörtökön pedig a többi távfűtési körzetben megkezdte a próbafűtést. Az érdekelt lakók az esetleges hibákat éjjel-nappal telefonon jelenthetik a fővárosi távfűtési művek központi ügyeletén.

Ahhoz azonban, hogy a nagy hidegekben is kifogásmentes legyen a hőenergia ellátás, többhelyütt a már megkezdett beruházásokat néhány héten belül be kell fejezni. A kisépsti hőerőműben egy pótkazán épül, amely kemény télen segíti a lakatos utcai telep lakásainak fűtését. Igéret hangzott el, hogy novemberben a pótkazánt átadják rendeltetésének.

14.45/ju Re

-24-

*Re*

bb 40./ szerdától próbafűtés... 1. folyt./-lm

amennyiben azonban erre nem kerülne sor, télen a környékbeli ipari üzemek hőenergia ellátását kell csökkenteni. ugyancsak be kell fejezni a budapesti fűtőerőmű vállalatnak a kispesti hőerőműben az év első felében felépített kazán teljes szere-  
lését és egy keringtető szivattyu építését, hogy az Üllői uti lakótelepen se legyen fennakadás a fűtésben. az árpád fejede-  
lem uti lakótelep fűtésére a főber, a fővárosi építőipari be-  
ruházó vállalat megrendelésére az ém 43-as építőipari vállalat kazántelepet épít, amelyben két nagy teljesítményű olaj-  
tüzelésű kazán termeli a hőenergiát. a telepet november végére kell átadni. új fogyasztóként jelentkezik a kelenföldi lakó-  
telep, ahol egyelőre 500 lakás távfűtéséről kell gondoskodni. a telephez a kelenföldi hőerőműtől a vezetékét már lefektették.

a negyedik negyedévre befejezik a tabáni hőközpont épít-  
ését és összeszerelik a várpalotába nyúló vezetékét is, úgy  
hogy még az idén a várpalota egyes termeit már a kelenföldi  
hőerőműből érkező hőenergiával fűthetik./mti/  
--

bb 41. a kongresszusi munkaverseny eredményeit a háromnegyed  
évi tervteljesítést értékelte és a jövő évi terv kialakításá-  
nak kérdéseit tárgyalta a vegyipari szakszervezet központi  
vezetősége

t szf/sk-lm vg

1966. október 11.

kedden központi vezetőségi ülést tartott a vegyipari  
dolgozók szakszervezete. szilágyi sándor főtitkár ismertette  
az elnökség beszámolóját a legutóbbi központi vezetőségi  
ülés óta eltelt időszak munkájáról, a kongresszusi verseny  
eddig eredményeiről, a vegyipar évi termelési tervének há-  
romnegyed évi teljesítéséről. majd tervezetet terjesztett elő:  
milyen alapelvek szerint vegyen részt a szakszervezet a vegyipar  
további fejlesztésében, a dolgozóknak a fejlesztésre  
irányuló mozgósításában, élet- és munkakörülményeik javításá-  
ban, érdekeik fokozottabb védelmében.

- miként az első félében, most, a háromnegyed év eltelté-  
vel is számot adhatunk a kongresszusi munkaverseny termelést  
lendítő sikereiről, az évi terv időarányos jó teljesítéséről -  
mondotta a főtitkár. - az eddig rendelkezésre álló adatok sze-  
rint a vegyipar, az alumínium- és a gyógyszeripar tervteljesítést  
ért el a harmadik negyedévben. jó a termelési helyzet  
a kőolajiparban is. a gumiipar is felmutathat eredményeket, de  
ebben az iparágban van lényeges elmaradás is. szinte valamennyi  
vegyi iparágban számottevő a javulás a gazdasági mutatók tekin-  
tetében, nem utolsósorban a dolgozóknak a kongresszusi verseny-  
ben tett vállalásai eredményeként.

- a verseny mostani utolsó szakaszában az a feladat-  
és ezt a szakszervezeti bizottságok különösképpen szivleljék  
meg, - hogy a negyedik negyedévi tervet ne évvégi hajrával,  
esetleg túlóráztatással és a vele járó balesetnövekedéssel  
teljesítsük, hanem egyenletes, ütemes jó munkával. / folyt.köv/  
15.00/ju 15.15 p.c  
-22-  
MKA

bb 41. /a kongresszusi...1.folyt./-lm

dolgozóktól begyűjtött észrevételek, indítványok  
alapján beszélt a főtitkár az 1967. évi terv kialakításá-  
nak feladatairól is.

a beszámoló alapos megvitatása, a kongresszusi verseny  
eredményeinek értékelése után a központi vezetőség elfogadta  
a szakszervezet feladataira vonatkozó előterjesztést. ezután  
úgy határozott, megbizta az elnökséget, hogy a dolgozóknak az  
1967. évi terv kialakítására vonatkozó észrevételeit, kiegészítve  
a vitában elhangzottakkal, terjessze a nehézipari mi-  
niszterium elé, azzal a javaslatjal, hogy az észrevételeket  
vegye figyelembe a vegyipar 1967. évi tervének kidolgozásánál.  
/mti/  
--

bb 42. jogosítvány nélkül vezette az utasokkal megrakott  
teherautót: egy halálos áldozat, harmincegy sérülés

gk-lm zs

1966. október 11.

súlyos közlekedési baleset történt a barcs és darány  
község közötti műuton. a barcsi gépgyártó vállalat tehergép-  
kocsija, amelyen 34 személyt szállítottak, és amelyet a  
gyár igazgatója, szántó józsef vezetett, felborult. a bale-  
set következtében az utasok közül kovács ferencné 23 éves  
barcsi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállí-  
tás után meghalt. három személyt életveszélyes, nyolc személyt  
súlyos, husz személyt pedig könnyű sérüléssel szállítottak  
kórházba.

a vizsgálat megállapította, hogy a balesetet szántó  
józsef gyakorlatlan, figyelmetlen vezetése okozta. megállapi-  
tották továbbá, hogy az igazgatónak tehergépkocsi vezetésre  
érvényes jogosítványa nem volt. a rendőrség szántó józsefet  
előzetes letartóztatásba helyezte, s a vizsgálatot folytatja.  
/mti/  
--

15.18/9

15.25/9

- 23 -  
fe

bb. 43. Óriás markológép a Lábattani cementgyárban

vid lk/ki/gy/hk

1966. október 11.

a cementipar legnagyobb baggerét helyezték üzembe a Lábattani cementgyár kőbányájában. a csehszlovákiából érkezett óriásgép egyetlen mozdulattal három köbméter mészkövet markol fel. a legnagyobb űrtartalmu dömpert is két perc alatt megtölti./mti/

bb. 44. kétszázötven svájci turista bugacon

vid tr/ki/gy/hk

1966. október 11.

az idény legnépesebb turistacsoportját kedden fogadta bugac. kétszázötven svájci vendég töltötte az egész napot a pusztán. a külföldiek részére népi táncbemutatót, lovasversenyt rendeztek. nagy sikerrel szerepeltek a Lajosmizsei utörő Lovasörns tagjai. meghajtották a helybeli állami gazdaság ménesét is./mti/

bb. 45. nemzetközi tanácskozás a hang és a kép rögzítéséről - megkezdődött a 2. mágneses jelrögzítési konferencia - kiállítás nyílt a technika házában

t tz/gk/cq/gy/hk

1966. október 11.

kedden reggel a technika házában kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke megnyitotta az optikai, akusztikai és filmttechnikai egyesület 2. mágneses jelrögzítési konferenciáját.

az 1962. évi hasonló tanácskozás után ez immár a második konferenciája ebben a tárgykörben az egyesületnek. összehívását az tetten indokoltá, hogy a mágneses jelrögzítés olyan ágazata a korszerű technikának, amely lassanként az élet minden területére behatol. gyakorlatilag ugyanis a hang és a kép megörökítésének új, fejlett módszerét jelenti és így térhódítása egyre erőteljesebb mindenütt, ahol a hangokat és a képeket valamilyen okból el kell raktározni, meg kell őrizni.

/folyt. köv./

15.40/-n

-24-

bb. 45. / nemzetközi tanácskozás.... 1. folyt./ gy

ez az igény pedig éppen úgy felmerül a zenekedvelő magánemberek körében, mint például a televíziós képek rögzítésénél, vagy az orvosi diagnosztikában, ahol az így „feljegyzett”, vizsgálati leletekből ismét csak a mágneses jelrögzítés lehetőségeit is felhasználva állapítják meg a diagnózist az elektronikus számítógépek. de ugyanígy a repülőgépeken is mágneses jelrögzítéssel veszik magóra az utasításokat és hasznosítják a radarhullámok után érkezett jelentéseket, stb.

ennek az újszerű technikai ágazatnak fokozódó jelentőségére vezethető vissza, hogy a konferencia csaknem kétszáz résztvevője között hetven a külföldi, bolgár csehszlovák, lengyel, nék-beli, román, szovjet, amerikai, angol, francia japán, nyugatnémet és olasz. a konferencia négy tanácskozási napján összesen 43 előadás hangzik el, közülük 27 a külföldi szakemberek részéről. a konferencia pihenőnapján, csütörtökön a résztvevők egésznapos kirándulást tesznek a métra vidékére.

ugyancsak kedden délelőtt a technika házában barta istván professzor, a magyar tudományos akadémia levelező tagja megnyitotta a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézete, az optikai, akusztikai és filmttechnikai egyesület, valamint a híradástechnikai tudományos egyesület által rendezett kiállítást, amelyen a konferencián is szóba kerülő korszerű magnetofonokat, mágneses jelrögzítőket és jelfogókat, ferrit memóriákat, erősítő berendezéseket, mikrofonokat, stb. mutatnak be az érdeklődőknek. a kiállítás a hét végéig tekinthető meg naponta 9 órától délután 5, illetve szombaton délután 2 óráig./mti/

bb. 46. négyszáz külföldi és kétszáz hazai szakember tanácskozik a zsidradéktudományi társaság 8. kongresszusa

t tz/gk/vq/gy/hk

1966. október 11.

kedden délelőtt a mémosz székházában megkezdődött a nemzetközi zsidradéktudományi társaság 8. kongresszusa. a tanácskozáson körülbelül 200 hazai és csaknem 400 külföldi szakember vesz részt, az utóbbiak harminckét európai, illetve tengerentúli országból érkeztek hazánkba ebből az alkalomból.

/folyt. köv./

15.48/-n

-25-

bb. 46. négyszáz külföldi.... 1. folyt./ gy

olyan nemzetközi tekintélyek vannak közöttük, mint d.h. dam professzor, a nobel-díjas dán biokémikus, és p.v. naumenko, a miniszteri rangú szovjet tudós, a kémiai tudományok doktora.

a hazai és külföldi szakemberek közös programja vasárnapig tart. addig négy szekcióban összesen 172 előadás hangzik majd el, túlnyomórészt többségben a külföldiek részéről. az egyes szekciókban a növényi és állati zsíradékok előállításával és feldolgozásával, a zsíradékok kémiai és analitikájával, illetve biokémiájával és orvos-klínikai biológiájával, végül pedig a zsíradékok kozmetikai felhasználásával foglalkoznak.

a tudományos tanácskozást megszakítva szerdán délelőtt ugyancsak a mémosz székházában tartják meg a kongresszus díszülését, valamint a nemzetközi zsíradéktudományi társaság közgyűlését./mti/

..

bb. 48. háromméteres nádát aratnak a balatonon

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 11.

az idei nyár bőseges csapadéka kedvezett a nádtermésnek a balaton vidékén. a kisbalatonon erős, egyenletes, zömmel három méter magas nád nőtte be a mocsarat, de a nagy balatonon is 2,5-3 méteresek a szálak. a termés egyrészt még leveles állapotban levágják, s ebből a téli építkezésekhez fagyálló nádpallót készítenek. ezekben a napokban 30 munkás összesen 40 000 kéve levelesnádat vág le.

a balatoni nádaratás nagy szezonja november végén kezdődik. háromszáz nádgazdasági dolgozó előreláthatóan félmillió kévét takarít be. a keszthelyi nádgazdaság felkészült a két és félezer hold nád aratására, s új gépekkel látták el a feldolgozó üzemeket is./mti/

..

15.50/nn

-26-

*W. H.*

bb 47. tudományos ankét a textilipari dolgozók egészségvédelméről

t sz/tné/m/vg

1966. október 11.

a textilipari dolgozók szakszervezete évente üzemegészségügyi hónapot és ankétokat szervez, hogy az üzemorvosok eredményesebb munkáját elősegítse, a műszaki gazdasági vezetők figyelmét felhívja a közös tennivalókra, a dolgozók egészségének fokozottabb védelmére. a szakszervezet most hetedik alkalommal rendezett üzemegészségügyi tudományos ankétot. az ankét kedden zajlott le a rippl rónai utcai székházban. a tanácskozás elnökének dr. rohonyi józsefnek bevezetője után dr. bálint istván főorvos előadása hangzott el. a főorvos 24 textilüzem öt éves felmérése alapján elemezte, mi az oka annak, hogy a textiliparban az egész ipar átlagánál gyakoribb az ideges megbetegedések aránya. száz dolgozó közül általában öt szenved a betegségben, s e téren 16 iparág közül a textilipar a harmadik-negyedik helyen állt az elmúlt öt évben. a textilipar dolgozóinak 75 százaléka nő, egészségi állapotukra kihat az üzemekben kialakult munkakörülmény, a zaj, a párás levegő, a műszak beosztás, vagy sok esetben a túlórázás. szükségessé válik megvizsgálni, hogyan lehetne a kedvezőtlen tényezőkhöz változtatni többek között határozottabban fellépni a túlórázások ellen.

több előadó és hozzászóló foglalkozott a betegség-megelőzés és a fizikai igénybevétel kérdéseivel, továbbá a teljesítmény alakulásával s azzal, hogy mikor és milyen munkaközi szünetek bevezetése ajánlatos. az ankéton bejelentették, hogy a legnagyobb textilipari vállalat, a pamutnyomóipari vállalat munkalélektani laboratóriumot szervez és egyik fő feladata lesz, hogy ezt a régóta húzódozó problémát a munkaközi szünetek bevezetését megoldja.

üzemi szakemberek és orvosok érdekes összehasonlításokat tettek; megvizsgálták, hogyan alakultak a megbetegedések és a teljesítmények a korszerűsített és a régi, elavult technológiával működő üzemekben, szövődékhöz, fonodákban és kikészítő gyárakban. a felmérések tapasztalatait az iparvállalatok figyelembe veszik az üzemfejlesztéseknél, beruházási terveik kialakításánál. /mti/

..

16.00/-n

-27-

*W. H.*

bb 51. háztáji kisgépek kiállítása budapesten

t kz/m/ká

1966. október 11.

Kedden, a belkereskedelmi minisztérium szalay utcai bemutató termében molnár károly, a szövosz elnökhelyettese megnyitotta a szövosz, a belkereskedelmi minisztérium és az agrotárszt közös háztáji kisgép kiállítását. az ünnepélyes megnyitón megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője, dr. páles gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettese, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese és erdős józsef, az okisz elnöke.

az érdekes igénybejelentő és „fantázia-mozdító” kiállítás felméri és dokumentálja, milyen mértékben valósult meg a háztáji és kiegészítő gazdaságokban használatos mezőgazdasági kisgépek, munkaeszközök és alkatrészek gyártásáról és forgalmazásáról hozott kormányhatározat. bemutatja azokat a cikkeket, amelyekből megoldódtak az elmúlt évek ellátási gondjai, fölhívja a figyelmet a hiányokra, s a főhasználók tapasztalatai alapján rámutat a minőségi, illetve konstrukciós hibákra. a kiállítás egyik érdekes része a háztáji-házikerti gépeknek és munkaeszközöknek az a csoportja, ahol mintegy „fantázia-mozdítóként”, itthon még ismeretlen kisteljesítményű külföldi gépeket mutat be a kereskedelem a tervezőknek és az ipar illetékes vezetőinek.

a kiállítás megnyitásával egyidejűleg a szövosz, a földművelésügyi minisztérium, a kgm és az agrotárszt országos pályázatot is hirdetett háztáji és kiegészítő gazdaságokban használható korszerű mezőgazdasági kisgépek tervezésére. a pályázat elektromos meghajtású, univerzális takarmányfeldolgozó gép, továbbá univerzális kistraktor tervezésére szól. a 220 voltos világítási árammal üzemeltethető takarmányfeldolgozó alapgépéhez morzsoló, daráló, száraz- és zöldtakarmány-szecskaavágó, répaszeletelő és lehetőleg szőlőszűző adapternek kell csatlakoznia. a terepjáró gumibronccsal és acélkerékkel egyaránt üzemeltethető kistraktort rotációs kaparendszernek, szőlőnyitáshoz és takaráshoz alkalmas ekének, pázsitnyíró szerkezetnek, pázsit hengerezőnek, permetezőnek és 350-500 kiló teherbírásu utánfutó pótkocsinak kell kiegészítenie. a pályázatokat - a fő összeállítási rajzokat a konstrukciós számításokkal és a részletes műszaki előírást - 1967. január 31-ig kell az agrotárszt-höz benyújtani. az eredményhirdetésre a benyújtási határidőtől számított két hónapon belül kerül sor. a két témának megfelelően a két első, második és harmadik díj egyenként 18.000, 12.000, illetve 7.500 forint. a pályázatot hirdető szervek fenntartják a jogukat a nem díjazott pályamunkák megvásárlására, amelyek egyébként ujtásként, vagy szabadalomként is bejelenthetők. /mti/

...

16.14/-n

-28-

bb 50. nemzetközi munkaértekezlet a kukoricatermesztés és betakarítás gépesítéséről - az év végére kialakítják hazánkban a komplex géprendszert

ie/ká/s nk

1966. október 11.

nemzetközi munkaértekezlet kezdődött kedden budapesten a kukoricatermesztés komplex gépesítéséről. rendezője a mező - gazdasági gépkisérleti intézet, amely a téma kutatását a szocialista országok között koordinálja. a megbeszélésen a hazaiakon kívül bolgár, csehszlovák, ndk-beli, román és szovjet szakemberek vesznek részt.

a tanácskozás dr. gergely istván, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg. hangsúlyozta: a mezőgazdaság gépesítésének feladatai közül hazánkban jelenleg a kukorica betakarítás gépesítése a legfontosabb, mivel ezt a növényt természetük a legnagyobb területen, s a termés betakarítása a munkaerőhelyzet következtében kézi erővel már csaknem megoldhatatlan. az eddig elért, bár még kezdeti eredményeinkben jelentős része van együttműködésünknek a baráti országokkal: a szemes- és a silókukorica betakarításának legfontosabb gépei szovjet és ndk- gyártmányúak.

a megnyitó után dr. rab györgy, az intézet igazgatóhelyettese tartott bevezető előadást, majd megkezdődtek a résztvevők beszámolója a témával kapcsolatban országaikban elért újabb kutatási eredményekről.

a tanácskozás alkalmából a mezőgazdasági gépkisérleti intézet vezetői elmondották az mti munkatársának, hogy több esztendei laboratóriumi vizsgálat és üzemi kísérlet alapján az év végére kialakítják a kukorica termesztés és betakarítás komplex géprendszerét. a vetés és a növényápolás általános módszerének a vegyszerezéssel kombinált szemenkénti vetést javasolják: így sokkal kevesebb munkaerő kell, mintha az egész területet kapálnák, viszont lényegesen olcsóbb, mintha kizárólag kémiai uton gyomtalantának. a gépesített kukorica-betakarításnak két, országosan körülbelül fele-fele arányban alkalmazandó módja lesz. az egyik megoldásnál a gép törli és fosztja a csövet; ilyen gép már itthon is készült több kísérleti példányban, s összehasonlítás céljából jugoszláv, francia és amerikai gépeket is kipróbáltak. a másik módszer a morzsolórendszerű betakarítás, amelyet szovjet gabonakombájnokra szerelt szovjet, illetve francia adapterekkel végeznek. ennél az egyébként már igen jól bevált és gazdaságos megoldásnál külön kell gondoskodni a nedves szemtermés szárításáról: erre a célra sikeresen továbbfejlesztették a régi hazai farmer típusú szárítógépet.

/folyt. köv./

16.20/-n

-29-

bb 50./ nemzetközi munkaértekezlet...../ 1.folyt./s

a komplex géprendszer kialakítása után a bevált gépek tömeges gyártásán, illetve beszerzésén mulik, hogy - a gabona-félékhez hasonlóan - a kukorica is mielőbb a ,, teljesen gépesített,, növények közé tartozzon. a gépesítés csak a betakarításnál mintegy 100 órával, azaz az eddiginek 10-20 százalékára csökkenti a holdankénti munkára - szükségletet./mti/

..

bb 58. olcsó mezőgazdasági uthálózat kiépítéséről tanácskozott a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/sk/s hk

1966. október 11.

a mezőgazdasági üzemek számára olcsó utépitési eljárást dolgoztak ki a mtesz vas megyei szervezetének szakemberei. módszerükkel eddig 40 kilométer hosszú utat építettek. kedden a megyei tanács végrehajtó bizottságának számoltak be eddigi tapasztalataikról, s javasolták : az országban elsőnek vas megyében építsék ki ezzel az olcsó eljárással a mezőgazdasági uthálózatot. a felmérések szerint a nagytáblák között 4200 kilométer hosszúságú uthálózat szükséges, építéséhez 106 feltárt bányából termelhetnek kavicsot. a husz centiméter vastag kavicsréteggel megszórta, gumihengerrel többször tömörített ut egy kilométeres szakaszának építési költsége 60.000- 65.000 forint. értéke 60-70 százaléka a makadám uténak. egy másik változat szerint égetett mésszel, víz adagolásával vegytenek 20 centiméter vastag kavicsréteget, s ezt hengerezik. biztonságosabb alapu az előbbinél, használhatósága csaknem azonos a makadámmal, költsége viszont fele annak.

a szakemberek számításai szerint az uthálózat építési költsége négy év alatt visszatérülne./mti/

..

16.24/-n

-30-

16<sup>40</sup> he

bb. 49. országos gyümölcsstermesztési tanácskozás szabolcsban

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 11.

az állami gazdaságok főigazgatósága szabolcs-szatmár megyében rendezte meg 15 megyei igazgatóság szakembereinek gyümölcsstermesztési tanácskozását. azért választották ezt a keleti országrészt a tapasztalatcsere színhelyül, mert a nyír-ségi nagyüzemek kiváló termelési eljárásokat dolgoztak ki, s azokat eredményesen alkalmazzák a gyakorlatban.

a mintegy 70 állami gazdasági kertész a tanácskozás első napján, kedden megtekintette a nyiregyházi kertészeti technikum ilona-tanyai gazdaságát, ahol több mint 150 mázsás holdankénti almatermesztést értek el. a balkányi állami gazdaságban bemutatták a szabolcsban alkalmazott gyümölcszedő gépeket, manipulációs gépsorokat, amelyek segítségével csaknem egyharmadára csökkentették a munkaerő-szükségletet./mti/

..

bb. 52. tudományos tanácskozás kezdődött a vízszennyezés ellenőrzéséről

t pr/gk/zs/gy/hk

1966. október 11.

kedden az országos közegészségügyi intézetben nemzetközi tanácskozás kezdődött a vizek tisztaságának megőrzéséről. az öt-napos konferenciára 24 ország küldte el orvosait, tudósait, közegészségügyi szakembereit, s részt vesznek a tanácskozáson az egészségügyi világszervezet, a nemzetközi atomenergia ügynökség, a kormányközi tengerhajózási konzultatív szervezet, az európai gazdasági bizottság és más nemzetközi szervezetek képviselői is.

az ünnepélyes megnyitó után megválasztották a konferencia tisztségviselőit. a tanácskozás elnöke holló istván, az országos vízügyi szolgálat központi vízminőségi felügyeletének vezetője, alelnökök: prof. d. vrbánov /bulgária/ és k.c. zijlstra /hollandia/.

az összegyűlt szakemberek az öt nap során egyebek között olyan kérdéseket vitatnak meg, mint az ivóvízszennyezettség megengedhető határa, a víz szennyeződésének jelentősége az iparban és a mezőgazdaságban, valamint az egyes országok vízgazdálkodásával kapcsolatos nemzeti és nemzetközi jogi problémák./mti/

..

16.33/-n

-31-

16<sup>45</sup> he

bb. 53. budapestre érkezett a szudáni köztársaság egészségügyi minisztere

k prógk/zs/gy/hk

1966. október 11.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására néhánynapos látogatásra budapestre érkezett dr. ahmed bukhari ali, a szudáni köztársaság egészségügyi minisztere. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, kard miklós a magyar népköztársaság khartumi követségének ügyvivője, valamint az egészségügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa.

a szudáni egészségügyi minisztert és kíséretét kedden délután fogadta dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter./mti/

..

bb. 55. meghalt mehringer rezsőné

tné/zs/gy/hk

1966. október 11.

az 1918-as magyarországi telefonsztrájk egyik szervezője. a postások szakszervezete saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása 1966. október 15-én /szombaton/ 15,30 -kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 56. j. ocsir

k sz/tné/vq/gy/hk

1966. október 11.

a mongol külkereskedelmi miniszter első helyettese, aki az 1967. évi magyar-mongol kereskedelmi megállapodás aláírása alkalmából tartózkodott hazánkban, kedden elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt m. zsamszran, mongólia magyarországi nagykövete./mti/

..

16.40/-n

-32-

*He*

bb. 54. négylépcsős beruházási program a várnegyed és környékének távfűtésére - ankét az 1. kerületi népfrontban

t di/tm/zs/gy/hk

1966. október 11.

a mélyépterv szakemberei elkészítették a várnegyed és környéke távfűtésének beruházási programját. ezzel újabb szakaszhoz érkezett a hazafias népfront 1. kerületi bizottságának immár három esztendősi akciója, amely azt szorgalmazta, hogy a lakóházakban is hasznosítsák a kelenföldi erőműből a dózsa györgy térre érkező felesleges energiát. kiszámították, hogy a várpalota fűtésére épülő távvezeték teljesítő képessége jóval meghaladja az ujjászülető műemlékben helyet kapó kulturális és egyéb intézmények szükségletét. rámutattak: a felesleg nagy-szerű lehetőséget ad arra, hogy a vár-palotán kívül a környező utcák központifűtéses épületeinek távfűtését is megoldják.

a beruházási programot kedden a legkülönbözőbb szervek és intézmények, köztük az országos tervehivatal, a pénzügyminisztérium, a fővárosi tanács, az országos energiagazdálkodási hatóság, stb. képviselőinek részvételével vitatták meg a hazafias népfront 1. kerületi bizottságának klubjában. az elgondolásokat vidacs lászló, az 1. kerületi népfront távfűtési akcióbizottságának vezetője ismertette. elmondta, hogy a beruházási program szerint a jövő év márciusától szeptember végéig a vár-palotától a szentháromság térig és a dózsa tértől a krisztina köruton át a feszty árpád utcáig szerelnék le a jelenlegi központi fűtés kazánjait, s vezetnék be a távfűtést. a munkálatok második szakaszában - 1967. december 1-től 1968. szeptember 30-ig - a szentháromság tértől a bécsi kapuig, valamint a dózsa györgy tértől az attila uton át a moszkva térig jutna el a távfűtés. a harmadik lépcsőben - 1968. december 1-től 1969. szeptember 30-ig - pedig a moszkva tértől a csalogány utcán át a fő utcáig bővülne a hálózat. végül 1972. szeptember 30-ig a tervezett vízivárosi lakótelep házainak bekapcsolásával zárna a munkálatokat.

a csőhálózat kiépítésének teljes költsége a számítások szerint eléri a 48 millió forintot; ebből az első esztendőben 15 millió forintra lenne szükség. az elgondolások szerint az 1. kerület mintegy 90 központifűtéses épületének körülbelül 2 000 lakásában ad majd meleget a kelenföldi erőműből érkező forróvíz.

/folyt. köv./

16.50/-n

-33-

*He*

bb. 54. /négylépcsős beruházási program.... 1. folyt./ gy

az első két ütemben 50 lakóházat kapcsolnak be a hálózatba, a költségek két év alatt meghaladják a 18 millió forintot. ugyanakkor a távfűtési hálózat bővítésével egyidejűleg jelentősen csökkennének a villamosenergia termelésének költségei. sürgeti a munkálatokat, hogy 1968-ban új burkolatot kapnak a várnegyed utcái, s addigra be kellene fejezni a csőfektetést. az ugynevezett gerincvezetéknek pedig 1969-ig el kell jutnia a vizivárosi lakótelepig; itt ugyanis ebben az évben adják át majd az első épületeket.

a bevezetőt vita követte, s a felszólalók a további tennivalókról fejtették ki véleményüket. megállapodtak abban, hogy kezdeményezik: a beruházási program jóváhagyásával egyidejűleg kezdjenek hozzá a részletes tervek kidolgozásához. ugyanakkor felkéri az országos tervehivatalt, a pénzügyminisztériumot, a fővárosi tanácsot, hogy a különböző előirányzatok felülvizsgálásával, vagy egyéb forrásokból biztosítsák a nagyszabású program megvalósításának anyagi fedezetét./mti/

..

bb. 57. silóba kerül a szigetközi káposzta egyrésze

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 11.

győr megye zöldséges kertjének, a szigetköznek egyik fő terméke a keményfejű, hófehér, tárolásra igen alkalmas káposzta az idén nem kelendő. a termés pedig minden eddiginél nagyobb. korábban 120-130 mázsát takarítottak be holdanként, az idén 300-500 mázsa termett, sőt akadnak közös gazdaságok, ahol 600 mázsát ad egy-egy hold. az időjárás is megtréfálta a káposzta termelőket: a szokásosnál csaknem egy hónappal korábban értek be a fejek, még a legkésőbbi dán fajták is. piac hiányában a szövetkezetek győr-sopron megyei értékesítő központja naponta csak mintegy 300 mázsa káposztát tud átvenni, a kínálat viszont ennek többszöröse. a termelők szövetkezetek kénytelenek takarmánynak besilózni a káposzta egy részét./mti/

..

16.57/-n

-34-

*Me*  
*Se*

bb. 59. kukoricabetakarítási bemutató hajduszoboszlón

vid ká/sk/gy/hkn

1966. október 11.

a hajdu-bihar megyei termelők szövetkezetek agrármérnökeinek részvételével kedden kukoricabetakarítási bemutatót rendeztek a hajduszoboszlói állami gazdaságban. tóth gábor, a gazdaság főagronómusa tájékoztatójában beszámolt az itt alkalmazott betakarítási és tárolási módszerről. adapterrel felszerelt szk típusu kombájnok rágják a tengerit, s nyomban morzsolják a szemet, amit vontatók szállítanak a műanyagfóliával bélelt silógödörökbe. az új betakarítási módszer mindenképpen előnyös. a kézzel tört tengeri mázsánkénti betakarítási költsége 28 forint 80 fillér volt az elmúlt esztendőben míg az szk típusu gépekkel vágott és morzsoltt kukorica betakarítási költsége csupán 17 forint. mivel csak a szemtermést viszik a silókba, kevesebb a szállítandó termés, több erőgépet tudnak átcsoportosítani az őszi talajelőkészítéshez és vetéshez.

a határban jelenleg hat szk típusu kombájn dolgozik, s a kedvező időben naponta 160-180 mázsa szemes tengerit szállítanak el egy-egy géptől. a szemtermést a silógödörökben formalinossal kezeléssel tárolják./mti/

..

bb. 60. komárom megye tulteljesíti ideai felvásárlási tervét - a megyei tanács vb ülése

vid ká/sk/gy/hk

1966. október 11.

a komárom megyei tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén a mezőgazdasági termelés és felvásárlás tapasztalatait vitatták meg. megállapították: a termelők szövetkezetek önállóbb gazdálkodása színvonalemelkedést hozott, meggyorsult a szakosítás, s fellendülőben van a háztáji termelés is. mindezek eredményeként a megye várhatóan tulteljesíti felvásárlási tervét.

a vb ülésen megvitatták a jövő évi terveket, s az előkészületeket kedvezőnek ítélték. számos intézkedés történt a hozamok további növelésére. így például a nagyhozamu bezosztaja fajtát a buzaterület 55 százalékán termelik a közös gazdaságok, s fokozzák a komplex talajvédelmi munkákat./mti/

..

17.15/-n

-35-

*Me*  
*Se*

bb. 61. a román igazságügyminiszter budapestén

tr/zs/gy/hk

1966. október 11.

dr. nezával ferenc igazságügyminiszter meghívására kedden budapestre érkezett adrian dimitriu, a román szocialista köztársaság igazságügyminisztere. a miniszter kíséretében van dimitru stancescu miniszteri tanácsos.

a vendégot a nyugati pályaudvaron dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, dr. markója imre és dr. szilbereky jeno miniszterhelyettesek és az igazságügyminisztérium más vezető munkatársai fogadták. jelen volt dimitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

17.15/-n

..

bb. 62. Liu sao-csi,

tné/gy/La

1966. október 11.

a kínai népköztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a kínai népköztársaság nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

..

bb. 64. a nemzetközi demokratikus nőszövetség

gk/zs/gy/La

1966. október 11.

kéttagu küldöttsége a magyar nők országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett. itt tartózkodásuk alatt a nőmozgalom pedagógiai és szülői munkaközösségi munkáját tanulmányozzák./mti/

..

18.06/-n

-36-

ng  
he

bb. 63. a világ ifjúságával együtt a hős vietnami nép igazságos ügyének győzelméért - a kisz központi bizottságának nyilatkozata  
1 di/gk/zs/gy/La

1966. október 11.

a kisz központi bizottsága nyilatkozatban csatlakozott a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívásához, amely arra szólította a kontinensek fiataljait, hogy nagyszabású demonstrációkkal emlékezzenek meg nguyen van troi, a hazája szabadságáért életét áldozó vietnami fiatal kivégzésének évfordulójáról.

- a magyar fiatalok mély felháborodással itélik el az amerikaiak vietnami agresszióját - hangzik a kisz kb nyilatkozata -. a szolidaritási gyűléseken, a vietnami örtüzek és örségek alkalmával százezrek fejezték ki együttérzésüket a harcoló vietnami néppel, itélték el az egyesült államok jogellenes fegyveres beavatkozását, s fiatalok és idősök együttes munkájukat járultak hozzá a hazafiak megsegítéséhez, a háboru okozta károk enyhítéséhez.

- október 15-én lesz két éve annak, hogy a saigoni bábkormány kivégeztette nguyen van troit, a hazája szabadságáért és függetlenségéért életét áldozó fiatal vietnami hazafit. az ő emlékére és minden szabadságáért, függetlenségéért küzdő vietnami hazafi támogatására a divsz október 15-ét a vietnami szolidaritás nemzetközi ifjúsági akciónapjává nyilvánította.

- a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága felhívja a kisz-szervezeteket, kisz-tagokat, hazánk egész ifjúságát, hogy október 15-ét tegyék a vietnami szolidaritás napjává. békementekben, járőrversenyeken, gyűléseken és más demonstrációkon tegyenek hitet a vietnami nép hősi harcá mellett, s emeljék fel szavukat az amerikaiak vietnami agressziója ellen.

- a kisz központi bizottsága támogatja a békés megyei iskolák diákjainak kezdeményezését, hogy az üzemek vietnami műszakjaihoz hasonlóan részt vesznek az őszi mezőgazdasági betakarítási munkákban és munkabérüket a vietnami nép megsegítésére ajánlják fel. felhívja a közép- és felsőfoku oktatási intézmények kisz-szervezeteit, hogy kövessék a békés megyeiek példáját, s vietnami műszakjaik bérét a 172 525 k-95-ös szolidaritási csekk-számlára fizessék be.

-folyt. köv./

18.10/-n

-37-

ng  
he

bb. 63. / a világ ifjúságával.... 1. folyt./ gy

- tiltakozunk az ellen, hogy az amerikai egyesült államok lábbal tiporja az emberi jogokat, más népek függetlenségét. elítéljük az imperialisták vietnami agresszióját és támogatjuk a jogaiért, szabadságáért harcoló hős vietnami népet - hangsúlyozza a kisz központi bizottságának nyilatkozata.

az ország minden részéből érkező hírek arról tanuskodnak, hogy a városok és falvak fiataljai arra készülnek: október 14-én és 15-én röpgyűléseket tartanak az iskolákban, az üzemekben, a termelőszövetkezetekben; ezek fórumán tisztelgnek nguyen van trai emléke előtt s foglalnak állást a hős vietnami hazafiak igazságos ügye mellett. többhelyütt nagyobb szabású ifjúsági demonstrációra kerül majd sor, így október 13-án, a dunakeszi járműjavítóban, 15-én esztergomban, 16-án pedig a somogy megyei nádasdi erdőben fiatalok ezrei tesznek majd hitet a vietnami nép szabadsága, függetlensége mellett, s foglalnak állást az egyesült államok vietnami agressziója ellen./mti/

18.15/-n

bb. 65. magyar-bolgár barátsági napok békés megyében

vid tr/fm/gy/La

1966. október 11.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága a bolgár nép felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából magyar-bolgár barátsági napokat rendez. ebből az alkalmából kedden békéscsabára érkezett ljuben szecsánov, a bolgár kultúra igazgatóhelyettese. a vendéget a hazafias népfront megyei székházában a párt és tömegszervezetek megyei vezetői fogadták. ljuben szecsánov ezután gyomára látogatott, ahol a község lakóinak életével, munkásságával ismerkedett, majd este a gyomai művelődési házban rendezett magyar-bolgár barátsági esten ismertette a bolgár nép munkáját, eredményeit, terveit.

hasonló rendezvényre kerül sor szerdán szarvason, csütörtökön pedig endrődön./mti/

19.20/-n

-38-

1921 22/1

Le

bb. 66. megemlékezés a lengyel néphadsereg napjáról

k áe/tr/gy/La

1966. október 11.

a budapesti lengyel kulturában kedden ünnepi esten emlékeztek meg a lengyel néphadsereg napjáról. włodzimierz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja tartott előadást a második világháború idején szovjet területen megalakult lengyel kosciusko egység harcairól, amelyek során a szovjet csapatok oldalán küzdöttek lengyelország függetlenségéért. a katonai alakulat első jelentős harcának évfordulóján ünnepeli a haráti ország a néphadsereg napját. a nagy érdeklődéssel fogadott előadást dokumentum-filmek illusztrálták./mti/

bb. 67. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. október 11.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este: az évszakhoz képest meleg idő várható időjárás szerdán estig: kevés felhő, eső nélkül. időnként megélénkülő délkeleti-déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 20-25 fok között./mti/

bb. 68. ötvenegy évvel ezelőtt dunapentelén kezdte, dunaujvárosban ment nyugdíjba pintér ferenc pedagógus

vid hné/gy/La

1966. október 11.

három nyugdíjba vonult idős pedagógust köszöntöttek kedden este dunaujvárosban a pedagógus szakszervezet helyi vezetői és a város kulturális életének képviselői. pintér ferenc, rojkó józsef és csiki nándor több évtizedet töltött a katedrán. közülük pintér ferenc 51 évvel ezelőtt, az egykori 3 000 lakosu pentelén kezdett tanítani és ugyanitt ma a 45 000 lakosu dunaujvárosban ment nyugdíjba. a köztisztviselőben álló ferenc bácsi, aki ma is a városban, az egykori pentelén lakik, két generációt nevelt fel. a három idős pedagógust a pedagógus szakszervezet megajándékozta./mti/

19.55/-n

-39-

2011 22/1

Le

bb. 69. apró angol hazaérkezett moszkvából

t sl/hné/gy/La

1966. október 11.

apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese kedd este hazaérkezett moszkvából a Kétszáz végrehajtó bizottságának 25. üléséről. Apró Antal a Kétszáz tanácskozás után részt vett a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság ülésén is.

Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Csanádi György kölekedés és postaiügyi miniszter, ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

bb. 70. budapestre érkezett Marian Dmochowski,

k sz/tné/vg/gy/La

1966. október 11.

Lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes, hogy mint a Lengyel kormánydelegáció elnöke, részt vegyen az 1967-re vonatkozó magyar-lengyel árucseretörvényi és fizetési jegyzőkönyvi megállapodás megkötését előkészítő tárgyalásokon. A vendéget a ferihegyi repülőtéren karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese fogadta./mti/ 20.05/-n

bb. 71. fogadás a nemzetközi vizgázdálkodási konferencia résztvevői tiszteletére

t pr/hné/gy/La

1966. október 11.

Kedden este a városligeti Gundel-étteremben dr. Felkai Dénes, az egészségügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadást adott a budapesten tanácskozó nemzetközi vizgázdálkodási konferencia résztvevői tiszteletére. Részt vett a fogadáson dr. L. Hesselvik, az egészségügyi világszervezet európai területi irodájának helyettes igazgatója, Holló István, a konferencia elnöke és ott volt a külügy-minisztérium, az egészségügyi minisztérium, valamint az országos vízügyi igazgatóság több vezető munkatársa is./mti/

- v é g e -

21.22/-n

-40-

h e

h e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. október 12.

bb. 1. új sorozatokat indít az akadémiai kiadó - megjelenik a német-magyar nagyszótár második kiadása

i ms/tm/zs/gy/hk

1966. október 12.

az akadémiai kiadó negyedik negyedévi tervében a klasz-szikusokat a jókai-sorozat új kötetei - az akik kétszer halnak meg és a rab ráby -, valamint mikszáth Kálmán összes műveiből az elbeszélések 10. kötete képviseli.

Irodalomtörténetünk régi adósságát törleszti Csaplár Ferenc munkája, a szegedi fiatalok művészeti kollégiuma, amely a harmincas évek egyik jelentős hazai irodalmi-művészeti mozgalmának sokoldalú munkásságát dolgozza fel. az Irodalomtörténeti füzetek másik újdonsága Kántor Lajos munkája, az ember tragédiája értelmezésének száz éve, amely bepillantást ad a magyar irodalomtörténet és kritika száz éveibe is. figyelmet érdemel I. tóth Zoltán magyarok és románok című tanulmánykötete a két nép kapcsolatainak több évszázados történetéről.

a földrajzi irodalom Györfy György az Árpád-kori Magyarország történeti földrajza című művének első kötetével gyarapszik. a szakembereken kívül a laikusok érdeklődésére is számíthat Gerevich László új könyve, a budai vár feltárása.

az utolsó negyedévben a kiadó több új sorozatot is indít. a szociológiai tanulmányok című sorozat egyszerre három kötettel - Hegedüs András a szocialista társadalom strukturájáról, Márkus György: marxizmus és antropológia, Heller Ágnes: társadalmi szerep és előítélet című munkájával - jelentkezik. a Magyarország régészeti topográfiája című új sorozat első kötete - Bakay Kornél, Kalicz Nándor és Sági Károly munkája - veszprém megye keszthelyi és tapolcai járásának lelőhelyeit tárgyalja.

/folyt. köv./

h e

h e

-1-